

## 我省财政支出切实向民生倾斜

### 1~7月社会保障与就业支出完成127.13亿元

本报讯 按照省委省政府的部署,我省财政部门加大支持就业和社会保障体系建设力度,1~7月份,全省社会保障与就业支出完成127.13亿元,比去年同期增长68.3%。

完善激励机制,促进就业再就业。截至目前,全省累计发放小额贷款26亿元,居全国第一位。1~7月份,全省累计落实财政就业资金10.95亿元,促进了33.4万下岗失业人员实现再就业,1.47万失业人员自主创业,35万农民工接受技能培训。

完善企业职工基本养老保险制度。在2005年、2006年累计月人均提高179元的基础上,今年再增加110元。1~7月份,各级财政落实基本养老保险基金补助资金25.85亿元,确保了195万企业离退休人员基本养老金按时足额发放。

完善医疗保障体系,缓解看病难。截至7月底,财政补助资金25.34亿元已足额落实到位,开展新农合县(市、区)由去年的65个扩大到143个,参保农民达到

6102万人,参保率86.95%,1843万人次享受补偿12.73亿元。支持启动城镇非从业居民医疗保险,郑州、洛阳、南阳已被列入国家试点,中央和省财政将按人均30元的标准补助,市、县配套资金已准备就绪。加大医疗救助力度,截至7月底,全省累计筹措医疗救助资金1.85亿元,比去年全年多0.26亿元,累计资助农村低保、五保对象等142万人参加新农合,对医疗费用超过报销封顶线的城乡困难群众156万人次给予二次补偿。(下转第四版)

## 目前中国经济并未过热 没出现严重的通货膨胀

2版

## 25万居民 下月领医保卡

4版

## 我市上市公司 上半年业绩大增

9版

今天白天到夜里 多云

风力 偏北风 2~3级

温度 最高29℃ 最低18℃

降水概率 10%



### 叶冬松在我市调研干部作风建设工作时要求

# 增强三种意识 争做五个模范

本报讯(记者 陈思)新形势下如何加强干部作风建设?影响当前干部作风建设的突出问题是什么?带着这些问题,昨日,省委常委、组织部部长叶冬松深入我市调研指导,强调各级干部特别是县级以上领导干部要增强“三种意识”、争做“五个模范”,以实际行动、优异成绩,迎接党的十七大胜利召开。省委组织部副部长戚安民,市领导姚待献、王小平、龚立群等参加调研。

昨日,叶冬松一行先后深入巩义市新中镇杨沟村、竹林镇和河南豫联能源集团有限责任公司等,实地考察农村基层党组织建设和经济社会发展情况。下午,在巩义市召开了座谈会,听取了该市12个县(市)、区党政负责同志关于经济社会发展情况和干部作风建设情况。

叶冬松指出,中央对加强干部作风建设高度重视,从关系党和人民事业兴衰成败的战略高度,作出一系列重大部署;省委坚持把加强干部作风建设作为一项重大政治任务,摆上突出位置来抓。认真落实中央部署和省委要求,进一步加强干部作风建设,是迎接、学习、贯彻党的十七大的实际行动,是巩固发展全省“讲正气、树新风”主题教育活动成果的具体步骤,是加快“两大跨越”、推进“两大建设”、实现中原崛起的重要保证,各级党委要高度重视,认真部署,切实抓好。

叶冬松要求,各级干部特别是县级以上领导干部,要增强“三种意识”、争做“五个模范”。

增强“三种意识”,就是要深入学习贯彻胡锦涛总书记的重要讲话精神,进一步增强忧患意识,始终保持开拓进取的锐气;进一步增强公仆意识,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨;进一步增强节俭意识,始终发扬艰苦奋斗的精神。

争做“五个模范”,就是各级干部特别是领导干部要带头实践、作出表率:

一要做勤奋学习、坚定信念的模范。要学好理论,坚持用科学理论武装头脑,坚持和发展中国特色社会主义;要掌握政策,自觉做到“四个坚定不移”;要提高水平,掌握履行职责需要的新知识、新技术,不断提高落实科学发展观、构建和谐社会的水平。

二要做牢记宗旨、一心为民的模范。要深情爱民,真诚听取群众呼声,真诚体察群众情绪,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦,忧民所忧,想民所想,急民所急,解民所困;要一心为民,想问题、办事情、作决策,自觉从群众利益出发,自觉为群众服务,干工作、搞建设、促发展,都要顺应民心民意;要富民安民,从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,努力在解决就业、就学、就医和社会保障等问题上取得突破,特别是要解决好企业下岗职工、城乡贫困人口、进城务工人员、受灾群众生产生活问题,使广大群众共享改革发展成果。

(下转第四版)

# 确保嵩山历史建筑群申遗成功

## 国家文物局领导来郑考察表示,在资金和程序审批上最大限度支持

本报讯(记者 李晓光)时值嵩山历史建筑群申报世界文化遗产的关键期,昨日上午,国家文物局副局长童明康一行来到郑州,对“申遗”工作进行考察。

上午8时30分许,童明康一行在省委常委、市委书记王文超,市委常委、宣传部部长丁世显的陪同下,来到登封,实地考察了观星台、中岳庙、少林寺等嵩山历史建筑的古迹、景点保护情况。

在下午举行的情况汇报会上,丁世显就郑州市的“申遗”工作进行了详细的

汇报:根据国家文物局申报世界文化遗产工作的新安排,嵩山历史建筑群将作为我国2009年项目申报世界文化遗产。时间紧、任务重,郑州市委、市政府作出紧急部署,要求限时高质量完成申遗各项工作。郑州市申遗办及时研究,制定了文本编制工作方案,组织了各方面的专家和工作人员,确保文本编制系列工作的顺利进行。与此同时,登封市也成立了工作指挥部,加快环境整治、古建筑维修、文物宣传展示和基础设施建设等工作。目前,

嵩山历史建筑群保护规划、立法和文本编制工作已经基本完成,环境整治、古建筑维修和文物陈列展示等工作正在紧张有序地进行。汇报会上,国家文物局的专家就“申遗”工作中的问题进行了讨论。

童明康充分肯定郑州市委、市政府就嵩山历史建筑群“申遗”所做的大量工作,他说,嵩山历史建筑群申报世界文化遗产是一项艰巨的任务,需要上上下下、各个方面的努力,虽然目前已经打下了很好的基础,但仍需要继续努力,在立法、机构设置

等方面仍有待完善。国家文物局将在资金和程序审批上予以最大限度的支持,相信在共同努力下,嵩山历史建筑群申报世界文化遗产前景将会十分光明。

王文超代表市委、市政府感谢国家文物局对嵩山历史建筑群申报世界文化遗产工作的大力支持。他表示,国家文物局专家所指出的一些问题将在今后的工作中逐项落实。郑州市委、市政府将集中人力、财力、物力把各项工作落实到位,全力以赴确保“申遗”工作一次成功。



## “圆梦大学行动”募集109.8万元 贫困新生喜领助学金

本报讯(记者 刘国润)昨日,在2007郑州圆梦大学行动助学金发放仪式上,253名家庭经济困难的大学新生分别领到4000元的入学资助。

“希望工程圆梦大学行动”是团市委希望工程爱心助学活动的深化和拓展,今年“圆梦大学行动”从多家爱心企业和个人中募集助学金109.8万元。

市委常委、副市长马懿要求,各级

党委、政府要全面落实各项助学政策,确保每一个贫困学生不因家庭经济困难而辍学;全市各级组织和相关部门要不断深化助学内容,拓宽筹资渠道,进一步促进助学活动的深入开展;社会各界要热情参与希望工程圆梦大学行动,尽可能多地为困难学子提供帮助。

我市2004年启动“希望工程圆梦大学行动”,已累计筹资200多万元,352名大学生受到资助。

上图 仪式上,受资助的贫困大学生将家乡带来的花生、核桃、大枣等农产品和自己绘出的水彩画连同父母缝制的新鞋垫等物品回赠给捐助者,表达他们诚挚的谢意。本报记者 丁友明 摄

品赢 香港 阖家福月餅 The Mid-Autumn Festival 港澳双飞五日游

## 市领导调研新农村 建设时强调 发挥农民主体作用

本报讯(记者 贺贤喜)昨日上午,市委常委、副市长马懿深入惠济区新农村建设重点示范村调研时强调,示范村要增强示范意识,当好我市新农村建设的排头兵;要调动群众的积极性,充分发挥农民在新农村建设中的主体作用。

昨日上午,马懿一行先后来到惠济区保合寨村、汇东村和花园口村。自7月份以来,按照全市统一部署,各重点示范村村容整治工作全面铺开。马懿来到施工现场,详细了解工程进度;走进农家小院,仔细察看厨房、卫生间和庭院“三改”情况。在汇东村村民小李家,马懿说,路修了、水通了,家里收拾干净了,更重要的是要考虑发展产业多挣钱,将来再办更大的事儿。他还对区乡干部说,政府不要包办一切,要鼓励农民群众积极参与,做自己愿意干、能干的事情。

关于下一阶段的新农村建设,马懿提出五点要求:各示范村要增强示范意识,提高工作标准和水平,把好事办好办快办出特色,尤其是在细节上下功夫,使示范村真正具有标杆作用;要牢牢抓住培育产业、发展经济,增加农民收入这个根本,这是搞好新农村建设的物质基础,也是目的所在;发挥农民主体作用是新农村建设的根本思想方法和重要的工作方法,要坚持“政府引导,农民主体”这一指导思想,克服“等靠要”思想;沿黄各旅游休闲产业村在村容村貌改造和整治时,要体现产业特点,村庄规划与产业发展相结合、相互协调、相互促进;要不断总结阶段性成果,努力探讨新农村建设的长效机制,做到建管结合,持之以恒。

Timing 天明 责任诚信 百年天明 天明广告 天明地产 天明投资 www.timinggroup.com.cn

### 郑州哪些企业值得看?

早些年,外地考察团来郑,市领导都为选企业犯愁。当时的郑州企业多的是“铺天盖地”,少的是“顶天立地”,缺乏“大个头”是市领导乃至广大市民心中的遗憾。

这些年,外地考察团蜂拥来郑,很多“指名道姓”要看宇通、看日产、看三全、看郑煤机、看豫联能源……

这种截然的反差,映照着郑州企业“巨人”规模和数量的巨大变化。

“大企业、大集团是一个国家或地区经济实力的象征。”市经委的同志介绍说,“原来我们的企业个头小,客人参观时老觉得拿不出手。现在不同了,我们不但有几个企业‘巨人’,还培育出了一个巨型企业集团,崛起了一批品牌企业、明星企业。”

河南中烟“三合一”,航空母舰效应已全面显现。2007年前7个月,实现销售收入104亿元。这是今年我市第一家突破百亿大关的企业。

“大个头”企业涌现的背后,一个巨型企业的层级梯队正在迅速形成并崛起。据统计显示,2006年,全市销售收入超亿元企业已达到537家,超10亿元企业已达到29家,超50亿元4家,超百亿元企业2家。仅巩义市销售超亿元企业就达到109家,比2002年全郑州市的超亿元企业还多了1家。

“近五年,郑州企业的成长脚步明显加快,这可以从销售20强变化中得到印证。”市

## 走进郑州工业系列报道之三

# 企业“巨人”在崛起

■本报记者 王伟 魏书杰 陈锋

2006年全市销售收入超亿元企业阶梯分布图



扶优扶强办工作人员说,“2002年,全市最大企业的销售收入是52亿,7亿元就能进入前20强;到2006年,20强的进入门槛就飙升到13亿,最大企业的销售收入则突破了100亿。”

据了解,2006年,全市共有规模以上工业企业1849家,其中销售超亿元企业537家,所占比重为28%;537家超亿元企业完成销售收入1753亿元,占全市规模以上企业销售收入的76%,实现利税289亿元,占全市规模以上企业利税的81%。四分之一的企业完成了超过全市四分之三的销售收入和利税。

《中国企业发展报告》认为,以企业营业收入与国内生产总值作比较,虽不能直接反映大企业对于国民经济的贡献,但可从一个重要角度反映大企业在国民经济中的地位和影响力。

企业“巨人”对全市的贡献不只是对经

济总量和利税的拉动,更表现在对郑州知名度和影响力的提升。专家们说:“企业的品牌越响,美誉度越高,城市给人的审美感觉就越强。”

的确,像宇通、日产等企业现在已成为郑州的“名片”。就如同不少人先了解少林寺后知道登封一样,不少人也是通过郑州的企业和“郑州制造”才了解郑州这座城市的。国家质检总局副局长葛志荣说:“是三全、宇通让我重新认识了河南,认识了郑州。”参观完宇通总装车间后,《中国日报》记者李方说:“没想到宇通

推进跨越式发展 迎接十七大召开